Dell[™] PowerVault[™] NX1950 群集系统

安装与故障 排除指南

注、注意和警告

- 注:"注"表示可以帮助您更好地使用计算机的重要信息。
- 注意:"注意"表示可能会损坏硬件或导致数据丢失,并告诉您如何避免 此类问题。
- 🥂 警告:"警告"表示可能会出现导致财产损失、人身伤害甚至死亡的情况。

本说明文件中的信息如有更改, 恕不另行通知。 © 2007 Dell Inc. 版权所有, 翻印必究。

未经 Dell Inc. 书面许可,严禁以任何形式进行复制。

本文中使用的商标: Dell、DELL 徽标、OpenManage、PowerEdge 和 PowerVault 是 Dell Inc. 的商标; Microsoft、MS-DOS、Windows 和 Windows Server 是 Microsoft Corporation 在美国 和/或其它国家 / 地区的商标或注册商标。

本文件中述及的其它商标和产品名称是指拥有相应商标和名称的公司或其制造的产品。 Dell Inc. 对本公司的商标和产品名称之外的其它商标和产品名称不拥有任何专有权。

2007年11月 Rev. A02

目录

1

简介	个		•		•	•	•	•	 		•	•	•	•	•	•	•	•	. 7
	MSCS 概岁	ð																	7
	节点																		8
	群集资源																		8
	资源	组																	8
	仲裁资源																		9
	共享的存	诸与私	۲	存	诸														9
	防火墙端	口例外																	9
	配置工具																		10
	支持的操	作系统																	11
	群集管理																		11
	群集	管理器																	11
	Cluste	er.exe																	11
	您可能需	要的其	他	说I	明:	文 文	件												12

2	设置群集	13
	配置群集	13
	群集布线的前提条件。	15
	集成解决方案布线	16
	网关解决方案布线	17
	PowerVault NX1950 初始配置任务向导	17
	创建群集	18
3	管理群集	23
	创建高可用性文件服务器实例	23
	使用 Microsoft iSCSI Target 3.0 创建 高可用性 iSCSI 目标	24
	使用 Microsoft iSCSI Target 3.1 创建 高可用性 iSCSI 服务器实例	25
	创建共享存储磁盘	27
	手动添加节点	27
	从群集中删除节点	30
	删除节点	30
	删除最后一个节点	31
	更换节点	31
	删除群集	32

A	故障排除	.33
В	重要信息	.37
	使用 SAN 存储管理器删除 LUN	37
	Dell 存储设备初始化向导和阵列名称	38
	如果在加入群集前节点已用 iSCSI LUN 进行了配置, 则 iSCSI 目标 MMC 插件会崩溃	38
	发生群集故障转移时丢失与 iSCSI LUN 的连接	38
	创建共享 LUN 时的限制	39
	如果注册了虚拟主机,则 Dell 存储设备 初始化向导不会向 PowerVault MD3000	40
	仔循阵刘江亦轩集卫总 通过 CAN 方体签理器 2 UIN/ 类公配到群集	40
	地过 SAN 行咱官埕砧村 LUN/ 苍刀乱到矸朱	40
词	汇表	43
索	引	45

6 | 目录

简介

本文档提供将 Dell[™] PowerVault[™] NX1950 存储系统配置为群集解决方案 所需的信息,以及排除故障的技巧。PowerVault NX1950 群集解决方案启 用两个 PowerVault NX1950 节点来提供高可用性系统和数据。Dell 支持 以下配置的 PowerVault NX1950 群集解决方案:

- 集成解决方案 此解决方案由两个使用 Dell PowerVault MD3000 存储 阵列配置的 PowerVault NX1950 存储系统组成。
- 网关解决方案 此解决方案由最多八个使用 Dell | EMC 存储阵列配置的 PowerVault NX1950 存储系统组成。
- 注:本文档中, PowerVault NX1950存储系统代表单个群集节点。Power Vault NX1950群集解决方案代表两个或两个以上运行 Microsoft[®] Cluster Services (MSCS)并且连接至 PowerVault MD3000存储阵列或 Dell[EMC存储阵列的 Power Vault NX1950存储系统。

MSCS 概览

群集是协同工作以提供高可用性资源的服务器的集合。这些资源包括诸如服务、IP地址、网络名称及硬盘驱动器等等。PowerVault NX1950 群集解决方案使用 MSCS 和 Dell Storage Initialization Wizard (Dell 存储设备初始化向导)为群集配置解决方案。Dell 自定义组件协助用户将解决方案与操作系统提供的服务无缝集成,从而实现对系统的配置。

Microsoft Windows[®] Unified Data Storage Server 2003 通过 MSCS 为群集 解决方案提供了两种技术—"服务器群集"和"网络负载平衡"(NLB)。 PowerVault NX1950 群集解决方案不支持 NLB。本指南着重关注操作系 统提供的服务器群集技术。 以下是 MSCS 的基本功能:

- 高可用性和服务器合并
- 可在单一网络上部署
- 支持多节点群集

注: 只有当操作系统为 Windows Unified Data Storage Server 2003 x64 企业版时, PowerVault NX1950 群集解决方案才支持多节点群集。

有关 MSCS 特点和功能的详细信息,请参阅 Microsoft 支持网站: support.microsoft.com。

节点

节点或群集节点代表作为该群集成员的 PowerVault NX1950 存储系统。 PowerVault NX1950 存储解决方案支持多节点群集。

群集资源

群集资源为具备以下特征的物理或逻辑实体:

- 能联机 / 脱机
- 能在一个群集中管理
- 可由群集内的一个节点托管

这些资源包括诸如网络名称、IP 地址、服务,应用程序及磁盘存储等等。 在群集故障转移中,只有群集资源会故障转移到另一个节点。

PowerVault NX1950 群集解决方案支持群集资源,您可以使用群集管理工具来配置它们。有关群集管理工具的详细信息,请参阅第 11 页的"群集管理"。

资源组

资源组是能作为一个单元进行故障转移的一组资源(如 IP 地址、磁盘存储)。例如,高可用性服务器实例便是一个资源组。

仲裁资源

MSCS 使用仲裁资源来维护单个节点的状态和配置信息,并使用这些资源 来确保群集的整体性。仲裁设备资源存储有关群集节点和群集中资源的重 要信息以确保和管理两个节点之间的一致性。仲裁资源分为两种类型, 即:仲裁设备和多数节点群集。

仲裁设备资源需要可由群集中其他节点访问的存储类设备。仲裁设备通常 为物理磁盘。PowerVault NX1950 群集解决方案使用的仲裁设备位于存储 阵列中。

有关如何创建或选择仲裁资源的信息,请参阅第 29 页的"分配仲裁磁盘 至群集"。

共享的存储与私人存储

PowerVault NX1950 群集解决方案支持两种存储类型—共享和私人。使用 共享存储时,群集中的每个节点都可存取所有存储资源。使用私人存储 时,只有个人节点能存取分配的存储资源。要将 PowerVault NX1950 配置 作为群集启用,仲裁磁盘必须部署在共享存储磁盘上。PowerVault NX1950 群集解决方案默认部署为共享存储解决方案,以确保能创建仲裁磁盘并将 其映射至群集中的两个节点。

对于在创建仲裁磁盘之后创建的逻辑单元号码 (LUN), PowerVault NX1950 群集解决方案同时支持私人和共享存储。

注意:在集成解决方案中,只能使用 Provision Storage Wizard (配置存储向导) 配置共享存储。有关详情,请参阅第 39 页的"创建共享 LUN 时的限制"。

防火墙端口例外

Dell 将 PowerVault NX1950 群集解决方案预配置为启用 Windows 防火墙。 端口和应用程序例外都进行了配置,以用于部署、管理及使用群集解决 方案。启用群集支持的例外无需用户干预。

/ 注: Windows 防火墙例外是 Microsoft 术语,表示允许通过防火墙的端口或 应用程序。 如果 Windows 防火墙设置恢复为默认配置(无论是由用户操作还是系统恢复所导致),您必须重置防火墙端口例外,以保证群集安装成功。 Dell 为用户提供了一个批处理文件,该文件可用来设置必需的端口例外以 部署、管理及使用 PowerVault NX1950 群集解决方案。有关下载和执行此 批处理文件的说明,请参阅《Dell PowerVault NX1950 系统部署指南》。

注意:为了避免系统故障,请务必执行《Dell PowerVault NX1950系统部署 指南》中说明的步骤。

配置工具

以下工具协助配置存储阵列和 Dell PowerVault NX1950 存储系统,并将这两者作为群集启用。

- Dell Storage Initialization Wizard (Dell 存储设备初始化向导) 与存储 阵列通信,确保设置已完成。
- The Microsoft Windows Unified Data Storage Server 2003 x64 企业版提 供以下工具:
 - PowerVault NX1950 Initial Configuration Tasks (PowerVault NX1950 初始配置任务)向导 — 此向导帮助用户将 PowerVault NX1950 存储 系统配置为群集的一部分。
 - 对于群集管理和故障排除,该操作系统提供了图形用户界面 (GUI) 工具—Cluster Administrator (群集管理器,也称为 Cluadmin.exe) 以及命令行界面 (CLI) 工具—cluster.exe。有关这些工具的详细 信息,请参阅第 11 页的"群集管理"。
 - Microsoft 群集设置工具 Windows Unified Data Storage Server 2003 x64 企业版为高级用户提供群集配置和管理工具。关于这些工 具功能的介绍超出了本文档的范围。有关这些功能及其使用方法的 详细信息,请参阅 Microsoft 支持网站: support.microsoft.com。

支持的操作系统

PowerVault NX1950 群集解决方案支持 Windows Unified Data Storage Server 2003 x64 企业版操作系统。

/ 注: 对于 Microsoft Windows Unified Data Storage Server 2003 x64 标准版, Power Vault NX1950 存储系统仅支持将其作为独立解决方案使用。您可以从 Dell 购买升级套件来升级为 Windows Unified Data Storage Server 2003 x64 企业版。

有关升级过程的详情,请参阅 Dell 支持网站 support.dell.com 上的 《Dell PowerVault NX1950 系统升级操作系统》说明文件。

群集管理

Windows Unified Data Storage Server 2003 x64 企业版通过 Cluster Administrator (群集管理器,也称为 Cluadmin.exe, 是一种 GUI 工具)和 cluster.exe (一种 CLI 工具) 提供群集管理。

群集管理器

Cluster Administrator(群集管理器)使管理员能够方便地通过图形界面 来管理群集对象、建立组、启动故障转移、进行维护以及监控群集活动。

使用以下方法之一来访问 Cluster Administrator(群集管理器):

- 转至 Start (开始) → Administrative Tools (管理工具) → Cluster • Administrator(群集管理器)。
- 在 MS-DOS[®] 提示符下键入 cluadmin。 ٠
- 从 PowerVault NX1950 Management Console (PowerVault NX1950 • 管理控制台)访问该工具。

有关群集管理器的详细信息, 请参阅 Microsoft 支持网站: support.microsoft.com .

Cluster.exe

用于群集管理的 CLI 工具称为 cluster.exe, 可通过 MS-DOS 提示符来访 问该工具。欲了解适用于此工具的 CLI 命令的详细信息,请在 MS-DOS 提示符下键入 cluster /?, 或者参阅 Microsoft 支持网站 support.microsoft.com .

您可能需要的其他说明文件

您可以参阅位于 Dell 支持网站 support.dell.com 上的以下说明文件。请参阅:

- Dell PowerVault NX1950 Systems Hardware Owner's Manual (Dell Power Vault NX1950 系统硬件用户手册),了解有关 PowerVault NX1950 存储 系统的物理规格、固件、软件接口功能以及故障排除等方面的信息。
- Dell PowerVault NX1950 Systems Getting Started Guide (Dell PowerVault NX1950 系统入门指南),了解有关 PowerVault NX1950 存储系统的系 统功能、安装和配置信息。
- 《Dell PowerVault NX1950 系统部署指南》,了解系统的配置步骤, 以及有关 Windows Unified Data Storage Server 2003 操作系统的基本信息。
- 《Dell PowerVault NX1950 系统安装指南》,了解有关 PowerVault NX1950 存储解决方案的部署、布线、配置和本地化信息。
- 《Dell PowerVault NX1950 系统重要信息》,了解已知问题。
- 《Dell PowerVault NX1950 系统升级操作系统》,了解有关升级操作系统的说明。
- Dell PowerVault NX1950 系统支持值表,了解支持的硬件、软件和配置。
- Dell PowerVault NX1950 Systems End-to-End Deployment Guide for iSCSI (用于 iSCSI 的 Dell PowerVault NX1950 系统端对端部署指南)。

2

设置群集

本节介绍设置 Dell[™] PowerVault[™] NX1950 解决方案的前提条件和方法。

注:有关配置和管理群集的已知问题与更正方法,请参阅第 37 页的 "重要信息"。

配置群集

PowerVault NX1950 群集提供以下向导来确保解决方案得到正确配置:

- Dell Storage Initialization Wizard (Dell 存储设备初始化向导)— 自动化 PowerVault NX1950 Initial Configuration Tasks (PowerVault NX1950 初始配置任务))向导与阵列通信所需的所有存储通信。
- PowerVault NX1950 Initial Configuration Tasks (PowerVault NX1950 初始配置任务)向导—引导用户执行配置任务 (例如部署 PowerVault NX1950 群集解决方案)所必需的步骤。
- Microsoft 存储管理控制台—一种用于所有存储相关活动的公用程序。



建议您遵循表 2-1 中步骤的顺序,以便成功创建群集。

表 2-1. 创建群集解决方案的步骤

步骤 / 阶段	推荐的顺序					
	节点1	节点 2-8	存储阵列 / 网络			
1 解决方案布线	1	2	3			
2打开	5	6	4			
			注 :完成此步骤 可能需要几分钟 的时间。			
3 初始安装	7	8				
• 设置和验证域控制器服务器						
• 设置和验证域名服务器						
• 设置和验证网络连接性						
• 设置和验证节点密码						
• 更改地区信息						
• 调整时间与日期						
• 运行 Dell Storage Initialization Wizard (Dell 存储设备初始化向导, DSIW) *						
4 使用 PowerVault NX1950 Initial Configuration Tasks (PowerVault NX1950 初始配置任务)向导来创建群集	9					
5 添加剩余节点	10					
6 加入群集		11				
7 配置高可用性服务器实例(可选)	12					

*当 DSIW 运行时,确保在系统提示时已选中两台服务器的 Clustered (群集)选项。

注意:设置群集之前,确保所有群集节点都完成了步骤 3。若没有对所有 群集节点执行步骤 3,则其中某些节点可能不会添加到群集中。

设置群集前,您必须完成诸如连接到阵列、命名阵列和设置预备项目等初 始任务。有关要执行的初始任务的详细信息,请参阅第15页的"群集布 线的前提条件"。

群集布线的前提条件

您必须至少设置两个 LAN 连接,以便您的存储解决方案能作为群集运行。 PowerVault NX1950 将一个或多个连接用于客户机访问(公用) IP 地址, 并使用一个专门的连接用于信跳(专用)网络。确保信跳连接配置在单独 的子网上。

图 2-1. PowerVault NX1950 管理控制台

(Press Action Vessel Wedder welde (Press Action Vessel Welde	1950 Management C + configuration enfiguration enfiguration w tran Here
	K1950 Management C configuration onfiguration offiguration w Irom Here
PowerVault XIX/SP0 Management Console PowerVault XIX/SP0 Manage	K1950 Management C K1950 Management C
Image: Section and Storage Measurement The screents and storage Measurement Image: Section and Storage Measurement Im	KI950 Management C Confuguation configuration infiguration w trom Here
	configuration infiguration w tross Here
B Torona Stocker and Marken Section the Work (Wark between (Look) Section the Stocker in the above into display in the analytic of the Work (Wark for the Work (nhguration witros Hore
is ∰ Location = of Graph Stand) © Conce a solic location deals in discipuin file as. Set ∰ Interf Week (Solid Heat) © Def Resigneds, Tools © Def Resigneds, Tools	w from Here
	w from Here
Computer name: nest Defection Defection Domain Dealload 21 MeD 22 MeD Local Area Connections: 152 (163.00.79) 22 MeD 24 MeD	
Domain Calloid III IIII IIII IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII	
Local Area Connection: 152:160.100.70 Local Area Connection 2: 192:168.101.79	
Local Area Connection 2: 192.168.101.79	
Cfd server configuration	
Chasters Net confinand	
Edit cluster configuration	
NFS User Name Mapping host: location	
NFS Active Directory domain: Net configured	
Edit NFS configuration	
Share and Storage Management •	
Namespaces and DFS Replication Management -	
File Server Resource Manager	
Dell Resources ·	
Resources	
Els Sanors Rent Practices Els Life and Streams Sanoines	
Concentration of the Concentra	
E ren berein ungengenern bekenn	
Microsoft Storage Services Portal Distributed File System Web site	

注: 您必须在两个不同子网上为群集设置两个静态 IP 地址 — 一个用于专用 (信跳)网络,一个用于客户机访问(公用)网络。

集成解决方案布线

图 2-2 显示了支持的 PowerVault NX1950 群集解决方案布线配置。

必须将两个 PowerVault NX1950 存储系统上的 SAS 5/E 适配器连接到 Power Vault MD3000 存储阵列,以便将存储系统作为群集节点启用。对于以太 网端口连接,建议您使用公共网络的机载连接。这些机载 NIC 连接支持 TCP/IP 卸载引擎 (TOE)。若允许,为 MSCS 信跳连接指定一个可选的 NIC 端口;否则必须为 MSCS 信跳指定一个机载连接。



图 2-2. PowerVault NX1950 集成群集解决方案布线示例

控制器0

控制器1

6

8

- NIC 端口 A 到千兆位以太网交换机 5 (可选),用于 MSCS 信跳
- 2 NIC 端口 B 到千兆位以太网交换机 (可选)
- 3 机载 Gb1 和 Gb2 到千兆位以太网 交换机
- 4 PowerVault NX1950 存储系统 0 SAS HBA上的端口1到控制器1上的 In-0
- PowerVault NX1950 存储系统 1 SAS HBA 上的端口 1 到控制器 1 上的 In-1
- PowerVault NX1950 存储系统 1 SAS HBA 上的端口 0 到控制器 0 上的 In-1
- 7 PowerVault NX1950 存储系统 0 SAS HBA 上的端口 0 到控制器 0 上的 In-0
 - DRAC 端口到以太网交换机,用于无 人值守管理 (可选)

网关解决方案布线

图 2-3 显示了 PowerVault NX1950 网关群集解决方案。必须将两个 Power Vault NX1950 存储系统上的 Ologic 适配器连接到 Dell EMC 存储阵列, 以便将存储系统作为群集节点启用。对于以太网端口连接,建议您使用公 共网络的机载连接。这些机载 NIC 连接支持 TOE。若允许,为 MSCS 信 跳连接指定一个可选的 NIC 端口: 否则必须为 MSCS 信跳指定一个机载 连接。

图 2-3. PowerVault NX1950 网关群集解决方案布线示例



3 机载 Gb1 和 Gb2 到千兆位以太网 6 DRAC 端口到以太网交换机, 交换机 用于无人值守管理

PowerVault NX1950 初始配置任务向导

建议您使用 PowerVault NX1950 Initial Configuration Tasks (PowerVault NX1950 初始配置任务)向导来配置 PowerVault NX1950 存储系统和访问 MSCS。图 2-4 显示了该向导。PowerVault NX1950 初始配置任务向导可 帮助执行各种任务来配置群集所需的资源。

设置群集之前,必须执行表 2-1 中的步骤 1 至步骤 4。



注: 向导中的 Customize this system (自定义此系统) 部分专门用于设置群集。 PowerVault NX1950 群集解决方案仅受 Microsoft[®] Windows[®] Unified Data Storage Server 2003 x64 企业版支持。

图 2-4. PowerVault NX1950 初始配置任务

5	Perform the following tasks to configur	e your PowerVault NX19	950	Windows Unified Data Storage Ser
8	Provide computer information			Specifying Computer Information
	Specify credentials for the Administrator account	Administrator account: Password:	Administrator	
	Configure networking	Local Area Connection: Local Area Connection 2:	192.168.100.72 192.168.101.73	
	Specify a computer name and domain	Computer name: Domain:	nas3.Dell.local Dell.local	
	Change regional and language options	Current language:	English (United States)	
	Adjust date and time	Current date:	3/7/2007	
0	Enable and apply Windows upda	tes		Updating Windows
	Enable Automatic Updates	Automatic Updates:	Not configured	
	Download and install updates			
Ð	Customize this system			Eustomizing a System
	Create or join a cluster	Cluster:	Not configured	
	Create a highly available file server instance	File server instance:	Not configured	
	Configure Microsoft Services for Network Ele System (NFS)			
	Finalize your Configuration			 Installing Dell OpenManage
	Install Dell OpenManage			D¢LL

💋 注: 您可从 PowerVault NX1950 Management Console (PowerVault NX1950 管理控 制台)访问 PowerVault NX1950 Initial Configuration Tasks (PowerVault NX1950 初始 配置任务)向导。要启动该向导,单击窗口右侧窗格中的 Edit server configuration (编辑服务器配置),图 2-1 高亮度显示了该项目。

创建群集

PowerVault NX1950 Initial Configuration Tasks (PowerVault NX1950 初始 配置任务)向导可用于创建群集。表 2-2 总结了使用此向导来创建群集的 步骤。

表 2-2. 群集创建过程中的阶段

步骤 / 阶段	节点1	节点 2-8
启动 Cluster Configuration (群集配置)向导	1	
创建仲裁磁盘	\checkmark	
检查现有的群集配置	\checkmark	
设置群集 IP 地址	1	

衣2-2. 件集创建过程中的阶段 (绥)
--------------------	----

步骤 / 阶段	节点1	节点 2-8
提供管理信息	1	
验证配置	1	
开始创建过程	\checkmark	
验证完成情况	\checkmark	
添加剩余节点	\checkmark	
加入群集		1
配置高可用性文件服务器实例 (可选)	1	
✔ 表示该步骤适用于对应的群集组件。		

注:您可从任意节点启动"Create or Join Cluster"(创建或加入群集)。 您创建仲裁资源所在的节点称为节点 1。

请执行以下步骤来创建群集:

- 转至 PowerVault NX1950 Storage Tasks(PowerVault NX1950 存储任务)向导。
- **2** 在 Customize this system (自定义此系统) 部分, 单击 Create or Join Cluster (创建或加入群集)。

这将启动 Cluster Configuration(群集配置)向导。

3 如果尚未配置仲裁资源, Cluster Configuration(群集配置)向导将创 建仲裁磁盘。如果仲裁磁盘创建失败,请参阅第 33 页的"故障排除" 来解决这一问题。

图 2-5. 创建仲裁

Progress	×
Working: Create Quorum Disk. This may take several minutes.	Ciose
_ 	<< <u>D</u> etails
Tasks Errors	
Create Quorum Disk. This may take several In progress	
	//

- 4 创建仲裁磁盘后,出现 New Server Cluster Wizard(新建服务器群集向导)。此向导将引导您完成群集创建过程。单击 Next(下一步)以开始此过程。
- 5 系统显示 Analyzing Configuration(分析配置)窗口,并对系统配置进行分析。如果已存在群集配置,则此步骤会失败。有关更正此错误的详细信息,请参阅第 33 页的"故障排除"。

如果分析完成后没有报告任何错误,则单击 Next(下一步)。

- 注:如果启用了 Microsoft Windows 防火墙例外,则 New Server Cluster Wizard (新建服务器群集向导)可能会针对群集配置向您发出警告。 这并不影响群集的成功设置。有关防火墙端口例外的详细信息,请参阅 第9页的"防火墙端口例外"。
- 6 IP Address (IP 地址) 窗口提示您输入 IP 地址。输入您打算为群集配 置的 IP 地址,然后单击 Next (下一步)。

注:此IP地址用于群集管理(公用)连接。

7 出现 Cluster Service Account (群集服务帐户)窗口。输入域控制器管 理帐户信息并单击 Next (下一步)。



- 8 出现 Proposed Cluster Configuration (建议的群集配置)窗口。此窗口 提供了正在创建的配置的摘要信息。
 - a 前进到下一屏幕之前,单击 Quorum(仲裁)以选择正确的仲裁 磁盘。出现 Cluster Configuration Quorum(群集配置仲裁)屏幕。
 - b 选择这两个节点可以访问的仲裁磁盘(共享仲裁磁盘)。这是成功 创建群集的必需步骤。
- 9 选择仲裁磁盘后,检查摘要中是否存在错误。

若有,请单击 Back(上一步)转到不正确的部分,然后更正该错误。 若没报告任何错误,则单击 Next(下一步)前进到下一屏幕。 10 出现 Creating the Cluster (创建群集)屏幕。此对话框显示群集创建的进度,以及该过程中可能产生的警告消息,如图 2-6 所示。

图 2-6. 新建服务器群集向导

New Server Cluster Wizard	X
Creating the Cluster Please wait while the cluster is configured.	
 	
Tasks completed.	
<u>V</u> iew Log <u>D</u> etain	<u>H</u> etry
< <u>Back</u>	Cancel

- 注:图 2-6 中的 Creating the Cluster (创建群集)窗口中显示的警告是所 启用的防火墙报告的。这并不影响成功创建群集。有关防火墙端口例 外的详细信息,请参阅第 9 页的"防火墙端口例外"。
- 11 群集创建过程完成。如果在创建群集期间发生错误,进度栏的颜色会变成红色。单击 Next(下一步)。
- **12** 出现 Completing the New Server Cluster Wizard (完成新建服务器群集 向导)屏幕。单击 Finish (完成)。
 - 注:向导提供了向群集添加附加节点的选项。对于 PowerVault MD3000 存储阵列(集成解决方案),PowerVault NX1950 群集解决方案仅支持 两个节点,对于 Dell|EMC 存储阵列(网关解决方案)则最多支持八个 节点。

添加节点后,完成屏幕上的说明。

- 13 单击 PowerVault NX1950 Initial Configuration Tasks(PowerVault NX1950 初始配置任务)向导中的 Create or Join Cluster(创建或加入群集)。 在剩余的群集节点中,启动 PowerVault NX1950 Initial Configuration Tasks(PowerVault NX1950 初始配置任务)向导,然后单击 Create or Join Cluster(创建或加入群集)。
- **14** 出现 Welcome to the Add Nodes (欢迎使用添加节点) 屏幕。单击 Next (下一步) 继续。

设置群集 | 21

- 15 出现 Cluster Name and Domain(群集名称和域)屏幕。输入群集名称 和要加入的群集域,然后单击 Next(下一步)。
- 16 出现 Select Computers(选择计算机)屏幕。该对话框允许您向群集添加附加节点。执行下列步骤来选择和配置附加节点:
 - **a** 在 Select Computers(选择计算机)屏幕中,单击 Browse(浏览), 然后找到所需的附加节点。
 - b 选择附加节点后,单击 Advanced (高级)。

注: Microsoft 建议遵循此过程来添加新节点。若不遵循,则添加新节点的过程可能会失败。

- **c** 选择 Advanced (minimum) configuration (高级 [最小] 配置) 选项, 然后单击 Next (下一步)。分析阶段随即开始。
- d 如果向导在分析过程中报告了任何问题,请转到对应的部分并更 正错误。如果没有报告任何错误,则在分析完成后单击 Next (下一步)。

- 17 出现 Cluster Service Account (群集服务帐户)。输入管理员的用户名 和密码。如果您无法提供此信息,请与系统管理员联系。
- 18 出现 Proposed Cluster Configuration (建议的群集配置)屏幕。此屏幕显示配置的摘要信息。请检查配置。若有任何配置项不正确,单击 Back (上一步)并更改该项目。如果配置正确,则单击 Next (下一步) 开始添加节点。
- **19** 出现 Adding Nodes to the Cluster(添加节点至群集)屏幕。此屏幕显示向群集添加节点的状态。
- 20 若节点添加成功,进度栏为绿色。若发生错误,进度栏则为红色。单击 Back(上一步)以更正导致失败的配置错误。更正错误后,如果进度 栏为绿色,则单击 Next(下一步)。
- 21 出现 Completing the Add Nodes Wizard (完成添加节点向导)屏幕, 表示第二个节点也已成功添加。可单击 View Log... (查看日志叁来查 看事件日志。
- **22** 单击 Finish (完成)以完成该过程。可使用 Cluster Administrator (群集管理器)工具来验证节点是否添加成功。
- 注: 对每个附加节点,重复步骤 13 至步骤 22。

22 | 设置群集

注: Analyzing Configuration (分析配置) 屏幕可能会显示警告消息。 若启用了 Windows 防火墙便会出现此类情况,但这并不影响群集的成功创建。

3

管理群集

创建高可用性文件服务器实例

在 Dell[™] PowerVault[™] NX1950 群集解决方案中,必须为所有群集节点配置高可用性文件服务器实例,以便节点访问群集的资源。这将创建包含网络名称和 IP 地址的群集资源组,从而允许高可用性服务器实例上配置的文件共享在节点之间进行故障转移。

要创建高可用性服务器实例,请遵循下列步骤:

- 1 转至 PowerVault NX1950 Management Console (PowerVault NX1950 管理控制台),然后启动 PowerVault NX1950 Initial Configuration Tasks (PowerVault NX1950 初始配置任务)向导。
- 2 单击 File Server Management (Local) (文件服务器管理 [本地])。
- **3** 在 Actions (操作) 窗格中,单击 Edit Server Configuration (编辑服 务器配置) 以启动创建向导。
- **4** 在 Customize this system (自定义此系统)部分,单击 Create a highly available file server instance (创建高可用性文件服务器实例)。
- 5 在 Highly available file server instance(高可用性文件服务器实例)向导启动后,输入名称、IP地址以及 IP地址的子网掩码,然后单击 OK(确定)。系统开始创建高可用性服务器实例,并显示进度栏来指示此过程的状态。
- 注:使用 PowerVault NX1950 Initial Configuration Tasks(PowerVault NX1950 初始 配置任务)向导创建高可用性服务器实例时,高可用性服务器实例的状态 对于群集内的其他节点不可见。这是由程序设计所决定的。要访问高可用 性服务器实例,群集中的每个节点必须拥有该实例。

创建完成后,所有节点都可访问群集资源组。

注:要设置 iSCSI 目标的快照,请参阅位于 Dell 支持网站 **support.dell.com** 上的 Dell PowerVault NX1950 Systems End-to-End Deployment Guide for iSCSI (用于 iSCSI 的 Dell PowerVault NX1950 系统端对端部署指南)。

使用 Microsoft iSCSI Target 3.0 创建高可用性 iSCSI 目标

- 単击 Start (开始) → Administrative Tools (管理工具) → Services (服务) → Microsoft iSCSI Software Target (Microsoft iSCSI 软件 目标) → (単击鼠标右键) Stop (停止),以停止 iSCSI 服务。
- **2** 停止每个群集节点上的 Microsoft[®] iSCSI 服务,并将其设置为 Manual (手动)。
- 3 在活动节点上,转至 Start (开始) → Administrative Tools (管理工具)
 → Cluster Administrator (群集管理器) → Groups (组) → Cluster Group (群集组) (单击鼠标右键) → New Resource (新建资源)。
- 4 输入下列所需的信息并单击 Next (下一步):
 - Name (名称)
 - Description (说明)
 - Resource Type (资源类型):选择 Generic Service (通用服务)
 - Group (组):选择 Cluster Group (群集组)
- 5 确保所有群集节点都位于 Possible Owners (可能的所有者)窗口中, 然后单击 Next (下一步)。
- 6 选择下列相关性,单击 Add(添加),然后单击 Next(下一步):
 - Cluster IP Address (群集 IP 地址)
 - Cluster Name (群集名称)
 - Physical Disk of Choice(选择的物理磁盘)

步 注:请勿选择仲裁磁盘。

- 7 在 Service Name (服务名称) 字段中, 键入 WinTarget, 然后单击 Next (下一步)。
- 8 提示输入注册密钥时,单击Add(添加),键入Software\ Microsoft\iSCSI Target,然后单击Finish(完成)。
- 9 在 Resource (资源) 上单击鼠标右键, 然后选择 Online (联机)。
- 10 在活动节点上,转至 PowerVault NX1950 Management Console (PowerVault NX1950 管理控制台)→Microsoft iSCSI Software Target (Microsoft iSCSI 软件目标)→Devices(设备)。
- 11 选择您在步骤6中选中的物理磁盘。右键单击该磁盘,然后完成向导步骤以创建LUN。
- **12** 右键单击 Microsoft iSCSI Software Target (Microsoft iSCSI 软件目标), 然后单击 Create New Target (创建新目标)。

- 13 右键单击新目标,然后添加您在步骤 11 中创建的现有 LUN。
- **注**:如果您是从 Microsoft Target 3.0 迁移到 Microsoft Target 3.1,请参阅 Dell PowerVault NX1950 Systems Solution Upgrade Guide (Dell PowerVault NX1950 系统解决方案升级指南)。

使用 Microsoft iSCSI Target 3.1 创建高可用性 iSCSI 服务器实例

要创建目标和分配.vhd 文件,则需要执行以下步骤:

创建高可用性 iSCSI 实例

- 右键单击 Microsoft 管理控制台 (MMC) 中的 Microsoft iSCSI Software Target 图标,然后单击 Create high availability instance for iSCSI (创建用于 iSCSI 的高可用性实例)。
- 2 在 Resource Group Name (资源组名称)字段键入所需的名称并单击 Add (添加)。填写其余必填字段
 - IP 地址
 - 子网掩码
 - 网络接口
- 3 单击两次 OK (确定)。

iSCSI 的高可用性实例应已创建成功。

创建目标

启动程序端

- 如果您不使用 iSNS 服务器,请转至 host/initiator 以在用于连接的目标 端口中添加新创建目标的 iSCSI 高可用性 IP 地址。
- 单击 Advanced (高级)并选择以下选项:
 - Local Adapter (本地适配器) Microsoft iSCSI 启动程序
 - Source IP (源 IP) Microsoft iSCSI 启动程序
 - 用于 iSCSI 通信的客户端的 IP 地址
- 如果您使用 iSNS 服务器,则右键单击 MMC 中的 iSCSI Target 图标, 选择 Properties (属性),转至 iSNS 选项卡并添加 iSNS IP 地址。
 转至启动程序并在 Discovery (查找)选项卡中添加 iSNS IP 地址。

目标端

- 右键单击 MMC 中的目标图标,然后单击 Create iSCSI Target (创建 iSCSI 目标)。
- 2 键入目标名称、目标说明并单击 Next(下一步)。
- 3 浏览以查找启动程序所需的 IQN 标识符或单击 Advanced (高级)→ Add IP address (添加 IP 地址)并输入启动程序的 IP 地址,然后单击 Next (下一步)。
- 4 从下拉菜单选择所需的高可用性 iSCSI 实例并单击 Next (下一步)。
- **5** 单击 Finish (完成)。

目标应已成功创建。

创建 iSCSI 目标的 VD

注: 在创建 iSCSI 目标的 VD 之前,您需要使用 Storage Provision (存储配置)向导创建一个卷。

右键单击新创建的目标并选择 Create Virtual disk for iSCSI Target (创建 iSCSI 目标的虚拟磁盘)。遵循向导以成功创建 VD。

将卷移动到所需的 iSCSI 实例

- 1 通过单击 Start (开始) → Administrative Tools (管理工具) → Cluster Administrator (群集管理器)以启动群集管理器。定位设备 (.vhd 文件)所在的卷。此操作在群集组下进行。
- 2 右键单击该卷,选择 Change Groups (更换组),然后选择您想要将 该卷移动到的其中一个新创建的高可用性实例。
- 3 随即显示一个弹出屏幕供确认。单击两次 Yes (是)。

导入设备

- 1 右键单击 MMC 中的设备图标,选择 Import Virtual Disk (导入虚拟 磁盘),然后单击 Next (下一步)。
- 浏览至.vhd 文件所在的卷,选择.vhd 文件,依次单击 OK (确定)、 Next (下一步)和 Finish (完成)。
- 3 重复步骤 2 以导入所有 .vhd 文件。

26 | 管理群集

虚拟磁盘 /目标关联

- 右键单击目标并选择 Add existing virtual disk(添加现有的虚拟磁盘)。 1
- 2 洗择所需的虚拟磁盘并单击 OK (确定)。

虚拟磁盘与目标关联并准备就绪可供使用。

创建共享存储磁盘

- 单击 Start (开始) → Administrative Tools (管理工具) → Windows 1 unified Data Storage Server PowerVault NX1950 Management Console (Windows unified Data Storage Server PowerVault NX1950 管理控制台) → Share and Storage Management (共享和存储管理) → Run Provision Storage(运行配置存储)。
- 2 按照屏幕上的说明进行操作。系统提示您选择服务器分配时,选择默认 的选项(All servers in this cluster [此群集中的所有服务器])。

完成向导中的配置步骤。共享存储磁盘随即成功创建。

/ 注: 有关设置共享存储磁盘方面的限制,请参阅第 39 页的"创建共享 LUN 时的限制"。

在高可用性文件服务器实例上创建文件共享

- 转至 PowerVault NX1950 Management Console (PowerVault NX1950) 1 管理控制台)→Share and Storage Management(共享和存储管理)→ Run Provision Share(运行配置共享)。
- 2 选择要创建文件共享的磁盘,单击 Next(下一步),然后检查所需的 实例是否出现。
- 3 根据屏幕上的说明来完成高可用性服务器实例上的文件共享创建。

手动添加节点

如果在群集的初始创建过程中某节点不可用,则需要运行 Add Node (添加节点)向导,将其手动添加到群集中。在此情况下,执行完 Add Node(添加节点)向导并不会完成群集正常工作所需的所有项目。您必 须完成表 3-1 中列出的剩余任务。

表 3-1. 手动添加节点

步骤 / 阶段	新建节点	现有节点	
1添加群集至服务器连接	1	1	
2 编辑群集连接以包含所有节点	\checkmark	1	
3 分配仲裁磁盘至群集	\checkmark	1	
4 将 RPC 定位程序服务配置为 Automatic (自动),然后启动该服务	1	1	
✔ 表示该步骤适用于对应的群集组件。			

要使群集正常运作,必须对每个附加节点执行表中的操作。这些步骤假设 已对新节点运行了 Add Node(添加节点)向导,而且该节点已准备好完 成配置设置。

服务器连接

完成群集设置后,执行下列步骤来更新服务器连接以反映群集配置。

- 1 单击 Start (开始) → Administrative Tools (管理工具) → Windows Unified Data Storage Server → Share and Storage Manager (共享和 存储管理器) → Storage Manager for SANs (SAN 存储管理器) → LUN Management (LUN 管理),以启动 PowerVault NX1950 管理控 制台。
- 在 LUN Management (LUN 管理) 部分, 单击 Manage Server Connections (管理服务器连接)。
- 3 出现 Manage Server Connections(管理服务器连接)窗口。单击 Manage Clusters(管理群集),以将群集添加到管理型服务器连接中。
- 4 在 Manage Clusters (管理群集) 窗口中, 单击 Add (添加)。
- 5 输入群集的名称,确保该服务器为本地服务器。单击OK(确定)。 群集出现在管理型服务器连接的列表中。

添加附加节点

将群集添加到服务器连接中后,附加节点也必须添加到服务器连接的列 表中。

- 1 如果已执行了此操作,单击管理控制台中的 Manage Server Connections (管理服务器连接)。
- 出现 Manage Server Connections(管理服务器连接)窗口。单击 Add (添加)。
- 3 出现 Add Server(添加服务器)窗口。单击 Browse(浏览)。
- 4 在 Select Computer(选择计算机)窗口中,单击 Find Now(开始 查找),然后输入管理员的用户名和密码。单击 OK(确定)。

Select Computer(选择计算机)窗口将显示可用节点。

- 5 选择要添加至群集的节点,然后单击 OK (确定)。
- 6 在 Manage Server Connections (管理服务器连接) 窗口中, 单击 Manage clusters (管理群集)。
- 7 选择群集,然后单击 Edit(编辑)。
- 8 出现 Edit Cluster (编辑群集)窗口。您所添加的服务器将出现在窗口的底部窗格中。
- 9 选择服务器旁的复选框来选中该服务器,然后单击 OK (确定)。

分配仲裁磁盘至群集

手动添加设备的下一个阶段是分配仲裁磁盘至群集。若要执行此步骤, 请执行以下操作:

- 1 转至 Share and Storage Manager(共享和存储管理器)→Storage Manager for SANs(SAN 存储管理器)→LUN Management(LUN 管理)。
- 2 屏幕将显示管理控制台。在控制台的右侧窗格中,选择 Selected LUN (所选 LUN)部分中的 Assign LUN...(分配 LUN...)。
- **3** Assign LUN Wizard (分配 LUN 向导) 将启动 Server Access (服务器 访问) 窗口。
- **4** 确保选择了 Assign the LUN now (立即分配 LUN)选项, 然后单击 Next (下一步)。
- 5 单击 OK (确定) 来确认分配给群集的逻辑单元号码 (LUN)。
- 6 分配完成后,转到管理控制台,然后从 LUN Management (LUN 管理) 视图中将仲裁 LUN 服务器分配给群集。

配置 RPC 定位程序服务

创建群集的最后一个步骤是将 RPC 定位程序服务设置为 Automatic (自动)。执行以下步骤来更改此设置:

- 単击 Start (开始) → Programs (程序) → Administrator Tools (管理员工具) → Services (服务)。
- 2 找到 RPC Locator Service (RPC 定位程序服务)并双击该图标。
- **3** Remote Procedure Call (RPC) Locator Properties (远程过程调用 [RPC] 定位程序属性)窗口随即启动。在 General (常规)选项卡中,将 Startup type (启动类型)设置为 Automatic (自动)。
- 4 单击 Start (启动) 来启动该服务。
- 注: MSCS 将 RPC 定位程序服务用于远程管理目的。若没有配置该服务, MSCS 将不会按预期运作。

在所有服务器上完成这些步骤后,便可对群集配置进行测试。有关测试 群集配置的详细信息,请参阅 Microsoft Windows Unified Data Storage Server 2003 帮助。

从群集中删除节点

注意:本节中描述的少数操作会对群集造成破坏。在执行这些操作前, 务必备份群集节点中的所有数据,以防数据丢失。

删除节点

您可使用 Cluster Administrator(群集管理器)或 cluster.exe 来从群集中 删除节点。要使用 Cluster Administrator(群集管理器)从群集中删除节 点,请执行下列步骤:

- 1 在 Cluster Administrator(群集管理器)工具中,选择 File(文件)→ Open Connection(打开连接)来打开群集连接。
- 2 如果未提供该群集的名称,单击 Browse (浏览)并选择群集名称。
- 3 选择群集后, Cluster Administrator(群集管理器)将列出群集及其所 有成员节点。在成员节点列表中,选择要删除的节点。
- 4 右键单击该节点名称,然后单击 Stop the Cluster Service on the Node (停止节点上的群集服务)。
- 5 选择节点后,单击 File(文件)→Evict Node(清除节点)。此操作 会从群集中删除节点。

要使用 cluster.exe 工具删除群集节点,您必须停止群集服务,然后执行下列步骤来清除该节点:

- 1 打开 MS-DOS[®] 提示符。
- 2 输入以下命令:

cluster node <node name> /stop

cluster node <node name> /evict

3 执行上述命令后,输入以下命令来确保该节点确己删除: cluster node <node name> /status

建议您从群集中的其他节点检查是否已删除该节点。

删除最后一个节点

删除群集中的最后一个节点与删除其中的其他节点有所不同。删除最后一个节点会导致删除群集。

要使用 Cluster Administrator (群集管理器) 删除最后一个节点,请先停止 该节点上的群集服务,然后单击 File (文件)→Evict Node (清除节点)。

若要使用 cluster.exe 工具删除最后一个节点,请输入以下命令:

cluster node <node name> /stop

cluster node <node name> /forcecleanup

注意:若此操作失败,PowerVault NX1950 群集解决方案将无法正常运作。 规划群集时务必小心谨慎,从而避免出现需要删除最后一个节点的情况。

更换节点

要更换节点,您必须先删除节点,然后再手动添加一个。

有关删除节点的说明,请参阅第 30 页的"从群集中删除节点"。有关手动添加节点的说明,请参阅第 27 页的"手动添加节点"。

删除群集

删除群集是一项破坏性的操作,可能会影响群集的功能。

注意:在执行这些操作前,务必备份群集节点中的所有数据,以防数据 丢失。

要删除群集,请先删除除最后一个节点外的所有节点,然后使用 /forcecleanup选项来删除最后一个节点。删除最后一个节点后, 群集便已成功删除。要清除群集的历史记录,请执行以下操作:

- 转至 Storage Manager for SANs (SAN 存储管理器) → Manage Clusters (管理群集) → Edit Cluster (编辑群集)。
- 2 取消选择所有节点。
- 3 单击 OK (确定) 然后单击 Remove (删除) 来删除群集条目。

A

故障排除

Microsoft[®] Windows[®] Unified Data Storage Server 2003 提供常规的群集 故障排除。要访问此"帮助和支持"内容:

- 1 单击 Start (开始) → Help and Support (帮助和支持)。
- 2 出现 Help and Support(帮助和支持)窗口。搜索与 Cluster Troubleshooting(群集故障排除)相关的内容。

在搜索结果中,查找并选择 Troubleshooting: Server Cluster (故障排除: 服务器群集)选项。该部分提供常规的群集故障排除信息。

本节包含在使用 Dell[™] PowerVault[™] NX1950 群集解决方案时可能遇到的 常见问题。

问题领域	可能的原因	纠正措施
网络通信 节点无法访问存储系 统,或者群集软件无法 与存储系统配合使用。	存储系统未正确布线至 节点,或者存储组件之 间的布线不正确。	确保所有外部电缆都安全连 接至系统的外部连接器。有 关所支持布线配置的示例, 请参阅第12页的"您可能 需要的其他说明文件"。
	其中一条电缆或连接器 出现故障。	确保电缆或连接器没有损坏。
	TCP/IP 配置不正确。	确保群集节点位于同一个子 网中以防止网络通信故障。
	IP 地址配置不正确。	群集信跳 IP 地址所在的子网 应与群集 IP 地址不同。

表 A-1. 一般群集故障排除

表 A-1. 一般群集故障排除 (续)

问题领域	可能的原因	纠正措施
	防火墙例外被关闭。	执行 PowerVault NX1950 群集 解决方案软件中的防火墙例 外脚本。此脚本会将例外恢 复为出厂设置,并允许群集 操作运行。
PowerVault NX1950 群集解决方案无法检测 PowerVault MD3000 存 储阵列	打开 PowerVault NX1950 群集节点和 PowerVault MD3000 存储阵列的顺 序不正确。	要解决此问题,请执行以下 步骤: 1关闭群集节点和 PowerVault MD3000 存储阵列。
		2 打开 PowerVault MD3000 存储阵列,并等待其初始化 (PowerVault MD3000 存储 阵列前面板上的蓝色 LED 必须亮起)。
		3 PowerVault MD3000 存储 阵列初始化完毕后,打开 PowerVault NX1950 群集 节点。
		现在便可检测到 PowerVault MD3000 存储阵列了。
更换 PowerVault MD3000 存储阵列		有关更换存储阵列的说明, 请参阅 PowerVault MD3000 存储阵列随附的说明文件。

问题领域	可能的原因	纠正措施
更换 SAS 5/E 主机总线 适配器 (HBA)		要更换 HBA,请按以下步骤 进行: 1关闭群集节点,断开电缆。 2 更换 HBA。
		3 连接电缆,然后打开群集 节点。
		4 当 Dell Storage Initialization Wizard (Dell 存储设备初 始化向导)尝试运行并启动 Dell Modular Disk Storage Manager (Dell 模块化磁盘 存储设备管理器)时,退出 该向导。
		5 选择 Manual Discovery (手动搜索),然后键入本 地主机。
		6 单击 Resolve topology conflict (解决拓扑冲突)并遵循建 议的步骤来解决冲突。
无法从 Windows 资源 管理器访问新创建 的卷。	从群集中的其他节点创 建了 LUN。	注销并再次登录。
Dell Storage Initialization Wizard (Dell 存储设备初始 化向导)不向 Power Vault MD3000 存储阵 列注册其他群集节点。	可能对 PowerVault MD3000 存储阵列配置 了虚拟主机。	有关更正此错误的详细信 息,请参阅第 40 页的"如果 注册了虚拟主机,则 Dell 存 储设备初始化向导不会向 PowerVault MD3000 存储阵列 注册群集节点"。

表 A-1. 一般群集故障排除 (续)

B

重要信息

本节提供关于 Dell[™] PowerVault[™] NX1950 群集解决方案的重要信息。 下文将讨论以下主题:

- 第 37 页的"使用 SAN 存储管理器删除 LUN"
- 第 38 页的"Dell 存储设备初始化向导和阵列名称"
- 第 38 页的"如果在加入群集前节点已用 iSCSI LUN 进行了配置,则 iSCSI 目标 MMC 插件会崩溃"
- 第 38 页的"发生群集故障转移时丢失与 iSCSI LUN 的连接"
- 第 39 页的"创建共享 LUN 时的限制"
- 第 40 页的"如果注册了虚拟主机,则 Dell 存储设备初始化向导不会 向 PowerVault MD3000 存储阵列注册群集节点"
- 第 40 页的"通过 SAN 存储管理器将 LUN/ 卷分配到群集"

使用 SAN 存储管理器删除 LUN

当您在采用 PowerVault MD3000 存储阵列的集成解决方案中,使用 SAN 存储管理器删除逻辑单元号码 (LUN) 时,您无法删除群集中为磁盘保留 的 LUN。为了解决这一问题,请执行以下一个过程:

- 使用用于存储的 PowerVault NX1950 存储管理控制台。
 - 转到 PowerVault NX1950 Management Console (PowerVault NX1950 管理控制台) → Share and Storage Management (共享和存储 管理)。
 - 停止 LUN 共享。
 - 选择没有共享的 LUN, 然后将其删除。
 - 使用 PowerVault NX1950 Management Console (PowerVault NX1950 管理控制台)的 Storage Manger for SANs (SAN 存储管 理器)公用程序删除 LUN。

这是删除与群集相关联的 LUN 的首选办法。

• 使用群集管理器删除 LUN。启动 Cluster Administrator(群集管理器), 然后将与群集相关联的磁盘改为脱机。

💋 注: 此操作会使 PowerVault NX1950 Management Console (PowerVault NX1950 管理控制台)报告错误信息,不过 IUN 已经得到删除。

Dell 存储设备初始化向导和阵列名称

在采用 PowerVault MD3000 存储阵列的集成解决方案中, Dell Storage Initialization Wizard(Dell存储设备初始化向导)会为 PowerVault NX1950 群集解决方案配置群集节点和存储阵列。在配置群集时,确保阵列名称存 留在两个节点间。如果阵列名称在一个节点发生了更改,而且没有在另一 个节点中重复该更改,则没有进行更改的节点可能发生虚拟磁盘服务 (VDS) 提供者问题。

如果在加入群集前节点已用 iSCSI LUN 进行了 配置,则 iSCSI 目标 MMC 插件会崩溃

如果您 PowerVault NX1950 存储系统上的 iSCSI LUN 已进行了配置,而且 您将操作系统从 Microsoft[®] Windows[®] Unified Data Storage Server 2003 标 准版升级为 Windows Unified Data Storage Server 2003 企业版,则必须遵 循 Dell 支持网站 support.dell.com 上《Dell PowerVault NX1950 系统重要 信息指南》中说明的步骤进行操作。

发生群集故障转移时丢失与 iSCSI LUN 的连接

如果 Microsoft iSCSI 软件启动程序没有正确配置,那么当资源组失败时, Microsoft iSCSI 目标的网络设置可能会重置。要重新建立到 iSCSI LUN 的连接,请遵循 Dell 支持网站 support.dell.com 上《Dell PowerVault NX1950 系统重要信息指南》中说明的步骤进行操作。

创建共享 LUN 时的限制

在使用 PowerVault MD3000 存储阵列的集成解决方案中, 您可以使用 Provision Storage Wizard(配置存储向导)来创建 LUN。在 Server Assignment (服务器分配)窗口中,系统会提示您通过选择下列其中一个选项来分配 LUN, 如图 B-1 所示。

- This server only (仅此服务器) ٠
- All servers in this cluster (此群集中的所有服务器) ٠
- Other server or cluster (其他服务器或群集) ٠

选择默认选项 All servers in this cluster (此群集中的所有服务器), 然后 按照屏幕中的说明创建 LUN。

图 B-1. 配置存储向导



D 注意:创建 LUN 时,如果在 Provision Storage Wizard(配置存储向导)的 Server Assignment (服务器分配) 窗口中选择 This Server Only (仅此服务器)选项, 则会将该 LUN 分配给群集。您也可以只用 Dell PowerVault Modular Disk Storage Manager (Dell PowerVault 模块化磁盘存储设备管理器)手动创建私人 LUN。 有关详情,请参阅 Dell PowerVault Modular Disk Storage Manager User's Guide (Dell PowerVault 模块化磁盘存储设备管理器用户指南)。

如果注册了虚拟主机,则 Dell 存储设备初始化 向导不会向 PowerVault MD3000 存储阵列注册 群集节点

使用 Dell Storage Initialization Wizard (Dell 存储设备初始化向导)最多可以对 PowerVault MD3000 存储阵列注册两个主机(或群集节点)。在注册两个主机后,此向导不会再注册附加的主机。在不允许注册附加主机的位置,您可能会遇到错误(即使当时只注册了一个物理主机)。如果您遇到此错误,请检查以确保您没有注册虚拟主机。

注:当重命名主机或关闭现有主机时,都会创建虚拟主机。此主机不具备操作性,但存储阵列可以看到它。您可以使用 Dell PowerVault Modular Disk Storage Manager(Dell PowerVault 模块化磁盘存储设备管理器)将虚拟主机 从存储阵列中删除。

通过 SAN 存储管理器将 LUN/ 卷分配到群集

SAN 存储管理器中的 Assign (分配)功能仅将 LUN/卷暴露给主机而没有 将其分配到群集组。要将 LUN/卷分配到群集组,请执行以下步骤:

- 1 将 LUN 分配到群集。
- 2 验证是否已将 LUN 分配到 PowerVault Modular Disk Storage Manager (PowerVault 模块化磁盘存储设备管理器)中的 Host Group(主机组)。
- 3 在 Disk Managment(磁盘管理)中,验证磁盘是否为基本磁盘并为其 分配一个驱动器号。
- 4 通过单击 Start(开始)→Administrative Tools(管理工具)→Cluster Administrator(群集管理器)→Groups(组)以启动群集管理器。右键 单击 Cluster Group(群集组)并选择 New Resource(新建资源)。
- 5 输入以下必需的信息:
 - Name (名称)
 - Description (说明)
 - Resource Type (资源类型):选择 Physical Disk (物理磁盘)
 - Group(组):选择 Cluster Group(群集组)

- 6 单击 Next (下一步)。
- 7 确保所有群集节点都在 Possible Owners (可能的所有者) 窗口中列 出,然后单击 Next (下一步)。
- 8 选择下列相关性:
 - Cluster IP Address (群集 IP 地址)
 - Cluster Name (群集名称)
 - Physical Disk of Choice(选择的物理磁盘)
- 9 选择 Add (添加), 然后单击 Next (下一步)。
- 10 按照屏幕中的说明进行操作,然后单击 Finish (完成)。
- 11 在 Resource (资源)上单击鼠标右键,然后选择 Online (联机)。 现在,该磁盘已经是群集的一部分。
- **12** 刷新位于 Share and Storage Management (共享和存储管理)下的 Volumes (卷)选项卡。

42 | 重要信息

词汇表

CD

光盘

DRAC

Dell 远程辅助卡

GB

千兆字节

Gb

千兆位

HD

硬盘驱动器

iSCSI

互联网小型计算机系统接口

LUN

逻辑单元号码

MSCS

Microsoft[®] Cluster Services

NAS

网络连接存储器

NAS 解决方案

由至少一个 PowerVault NX1950 存储系统与 PowerVault MD3000 存储阵列 (通过 SAS 和以太网连接)组成的配置。

NIC

网络接口卡

PCI

外围组件接口

PERC 5/i

PowerEdge Raid Controller (内部)

RAM

随机存取存储器

SAN

存储区域网络

SAS

串行连接 SCSI

SAS 5/E

用于串行连接 SCSI 的 Dell 主机总线适配器

VDS

虚拟磁盘服务

VSS

卷影复制服务

节点

可作为群集配置成员的 PowerVault NX1950 存储系统。

群集

两个 Dell[™] PowerVault[™] NX1950 存储系统和使用 MSCS 的存储阵列组成的 配置。

主机组

由两个或多个主机组成,这些主机共享对存储阵列上特定虚拟磁盘的访问。 主机组中的所有主机都必须运行相同的操作系统。

索引

F

防火墙端口例外,9

Μ

MSCS, 7

0

群集节点,8

Ζ

仲裁资源,9

Ρ

PowerVault NX1950 群集系统,7 布线,16 操作系统,11 工具,11 删除,30 设置,18

46 | 索引